

都有不一样的过去 却渴望着一样的未来 迷途少年狱中苦学迎新生

“我们从自考办了解到,服刑人员自考通过率,比社会人员的通过率高。”安徽省合肥监狱教育科副科长徐文先表示,监狱鼓励服刑人员自考,通过考试的服刑人员还能获得加分奖励。日前,2010年下半年全国高等教育自学考试刚刚结束,记者了解到,我省20余所监狱的1327名服刑人员参加了考试。其中,不乏积极学习的少年犯,他们经历不同,却都以努力学习的姿态迎接新生。昨日,记者走进未管所,走近这些特殊的考生,倾听他们的故事。

尤仁祥 刘方平 记者 刘欢 文/图



服刑人员在合肥监狱考点考试

案例一 主人公:田青 过去:上网结识“小混混”因抢劫获刑15年

父母不易,自学企管教自己咋理财

2003年,田青17岁,是个高二的学生,上网结识了几个“小混混”,和他们一起抢劫,4个月内作案11次,最终落网。“一开始感觉好酷,就像警匪片!”田青说,“当时觉得好刺激,每次都像是在和警察斗智斗勇!”

抢劫数额不大,但作案频繁,性质恶劣,田青被判有期徒刑15年,被投入安徽省未成年犯管教所改造。改造表现良好,田青减过三次刑,剩余1年11个月,并且还有一次减刑机会。“预计明年9月可以出去。”此时的田青,已经是个大专科生了。昨

日,他就在合肥监狱的考场内,进行企业管理专业专升本考试。

“父母很不容易,不说以后怎么挣钱,学的东西要能帮助自己花钱合算!”2006年,田青报了企业管理专业的大专考试,要考17门课。“我一次报3门课,一年有两次考试,我一年就可以考完6门,挺快的!”但考试的路并不轻松,“要是没有监区民警的指导,很多我都看不懂,通过考试就更难说了。”拿到大专学历后,田青着手专升本考试。“明年要是出狱了,我还坚持专升本!”田青一脸坚定。

案例二 主人公:小敏、白莲 过去:因交友不慎不懂法先后入狱

自学法律,“我出去后不再犯法”

小敏出生于1991年,出生几个月后,父母离异并各自成家,不再管她。她跟着爷爷奶奶生活。两个老人年纪大了,管不了她。初中时,开始和社会上“混混”们接触。一个社会上的朋友,想实施强奸,让她帮忙。案发后,她被迫以强奸罪名,判刑10年。2008年,她被投入在省未管所改造。

因朋友牵连入狱的还有白莲。20出

头的小姑娘,竟有四五年的吸毒史。入狱前,白莲有个男朋友。她没想到的是,男朋友沾上了毒品。白莲因此染上毒瘾,没钱供应,她以贩卖吸,最终被捕。

小敏和白莲,有不同的过去,却都因不懂法律,走入歧途。于是,两人坚持在狱中自学,自考法学专业。“就让法律帮助我出去后不再犯法吧!”小敏说。

七星彩井喷6注头奖 黄山彩民昨擒500万

星报讯(记者 周德胤) 10月24日晚,中国体育彩票“七星彩”玩法第10125期开奖,当期开奖号码为“5822146”,一组看似平常的号码,却为我省彩民再次带来了好运气。当期七星彩全国井喷出一等奖6注,单注奖金500万元,其中我省彩民幸运中得1注,而这注500万元大奖被黄山市一幸运彩民揽获。另外,本期全国还中出23注二等奖,单注奖金18007元;三等奖全国共中出298注,单注奖金1800元,我省彩民中得13注。

记者从安徽省体彩中心获悉,我省彩民本期中得的唯一一注七星彩500万元大奖出自黄山市第16508号体彩网点。据了解,体彩七星彩自从上市以来就凭借着玩法简单,易选易中,贴近生活,号源广泛等特点深受彩民的喜爱。每到开奖日,各个体彩网点内都有许多彩民投注七星彩,购买方式有的机选,有的守号,有的倍投,还有研究号码走势的等。而在去年的6月份,我省彩民更是在一个月内连中5注一等奖,七星彩在我省更是受到众多彩民的追捧。

本期开奖之后,虽然一等奖爆出6注500万大奖,但七星彩的奖池仍有3831万余元,加上下期销量所提取的奖金,依然足以开出8注500万元头奖。

谈了三年恋爱 新娘却不是她 女子为报复,订制火炉欲引爆煤气罐

星报讯(吴贻伙 费玲) 与他人谈了三年恋爱,不料最终那个新娘却不是她。有此遭遇的安徽郎溪农民潘某某怎么也难解心头之恨,她想来想去,竟然想到了用引爆煤气罐来将曾经的恋人和“第三者”炸死的方法。虽然尚未造成严重后果,但潘某某还是“引爆”了自己。10月15日,当地公安机关以涉嫌爆炸罪将此案移送郎溪县检察院审查起诉。

今年41岁的潘某某是安徽省郎溪县毕桥镇农民,只有小学一年级文化。2007年,丧偶的潘某某经人介绍与被害人王某相识、相恋。今年年初,王某与周某登记结婚,潘某某得知消息后,认为自己被王某欺

骗,并认为周某是出于恶意而横插一杠,遂对两人怀恨在心。此后,潘某某多次与王某、周某二人发生争吵和冲突。

案发前一个月,潘某某预谋采取引爆煤气罐的方式将王、周二人炸死。随后,潘某某陆续准备好铁皮罐、柴油、煤气罐、煤炭等物品。为方便引爆,潘某某还特意委托铁匠将铁皮罐打成铁炉。

今年9月5日20时许,潘某某事先踩点确定了被害人王某、周某所住房间位置,并决定将煤气罐放置在王某家大门口引爆。此后,潘某某回到家中,将装有煤气罐的铁炉、柴油用人力三轮车拖至王某家附近,再将踩点时卸在此处的煤炭装入铁炉。快要到达

现场时,因物品太重,人力三轮车两次翻倒,被人发觉后,潘某某仍未放弃作案,谎称自己是做早点生意的,并在他人帮助下将物品重新装车。

为顺利燃烧引爆,潘某某之后将柴油浇在铁炉内的煤炭上。当晚23时左右,潘某某将装有煤气罐、煤炭的铁炉连同人力三轮车放置在王某家大门口,用打火机将浇了柴油的煤炭点燃后离开观望。路人发现火光后呼救,附近群众被紧急疏散。当地派出所民警接警后,立即赶赴现场并联系县消防大队到场及时将火扑灭。后经现场勘查,王某家木制大门部分被烧毁,尚未造成严重后果。

“分时度假”陷阱多 市民应谨慎选择

星报讯(记者 李婉婷) 分时度假,就是把酒店或度假村的一间客房或一套旅游公寓,将其使用权分成若干个周次,按10至40年甚至更长的期限,以会员制的方式一次性出售给客户,会员获得每年到酒店或度假村住宿7天的一种休闲度假方式。记者昨天从合肥市工商部门了解到,虽然省城选择这种方式出行的市民不多,但其中的“猫腻”着实也让一些市民吃到了苦头。

慧慈是个旅游发烧者。一年前,她花2万余元在一家公司购买了分时度假产品。当时,这家公司保证,只要提前预订都能帮她订到满意的酒店。今年国庆长假,慧慈想利用年休去欧洲旅游,于是致电该公司要求预订欧洲酒店客房。不料,该公司回复说无法提供,要求改期,慧慈只好放弃原来的旅游计划,同时也觉得上当受骗。

工商部门提醒,分时度假主要是方便

安排旅游住宿。它不包吃包住,更不提供导游和代办旅游证件服务。因此,消费者不要把分时度假与团队旅游相混淆,更不能听信一些商家的鼓吹。

同时,分时度假合同涉及金额高、期限长,期间消费者要承担经营者倒闭破产、卷款潜逃的风险。消费者在签订合同时,要把商家的口头宣传写入书面合同,看清合同内容后再签字。付款后,让商家开具正规发票,并妥善保存,为维权提供便利。

全新福美来三代即将震撼上市 安心“1+1”抢订礼上礼活动火热开展中!!

为了回馈广大消费者一直以来对福美来系列的厚爱,值此福美来三代即将上市之际,特推出安心“1+1”抢订礼上礼活动,即日起成功预订福美来三代车型即可享受以下好礼。

(到店交订金)至上市发布日,每天可获100元油卡,最高2400元油卡!

二重礼: 200元购车代金券 参与“全新福美来三代网络订购”活动,可免费获得预订成功编号短信,凭此短信到店购车抵

200元代金券。

转发达人奖: WII游戏机9台 将活动转发好友参与,可获得最时尚WII游戏机(每周人气最高的前3位网友,每周公布)。

继9月中旬正式下线之后,海马汽车全

新A级家轿——福美来三代已经确定将在11月正式上市。作为福美来品牌推出8年后的第三代全新产品,福美来三代是福美来品牌的垂直换代车型,也是海马汽车在主流A级车市场推出的全新产品。